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Viharos ülés az uj képviselőházban.
Vihar tombolt ma végig az 

uj Házon, minőt a régi alig látott. 
Az ellem ék megemberelte magát 
és hatalmas erővel síkra szállt a 
nemzet és a maga igazságai 
mellett.

Minden különösebb pompa, 
zajos ünnepség nélkül foglalta el 
ma hatalmas, uj palotáját a ma­
gyar parlament. De annál nagyobb 
vihar kíséretében. — Különösebb 
jelentőségét a mai ülésnek nem 
csak az uj helyiség dokumentálta, 
hanem az a szokatlan nagy szám, 
melyben a képviselők megjelentek. 
Mozgalmas, érdekes volt a kép. 
A templomszerü, áhítatot keltő, 
dús aranyozásu, gót ülésterem volt 
méltóságos kerete a nyüzsgő tö­
megnek, mely 10 óra felé már ott 
zajgott a teremben.

Ünneplő feketében jelentek 
meg a képviselők csaknem kivétel

— Távirati tudósítás. —

nélkül. Egy részük már túlesett
a viszontlátás örömein, de na­

a i

gyobb részt ma üdvözölték egy 
mást a honatyák. Élénken beszél­
gető csoportok képződtek a te­
remben mindenütt. Egy-egy mi­
niszter körül sűrűbb volt 
csoportosulás. Egyáltalán ma úgy 
látszott, hogy a folyosói élet is 
bevonult az ülésterembe. A kar­
zatokat fővárosi hölgyvilág krémje 
foglalta el s az ülés kezdetéig 
itt volt foglalatossága a szemnek.

Negyed tizenegy volt, mikor 
gróf Apponyi Albert elfoglalta 
az elnöki emelvényt, gróf Ester­
házy Kálmán, Nvegre László és 
Illés Bálint jegyzőkkel együtt. 
A zajba belecsendült az uj elnöki 
csengő. Pár megnyitó szó s az 
elnök átadta gróf Esterházi jegy­
zőnek a királyi leiratot, mely a 
képviselőház megnyitásáról szól.

Alig kezdte olvasni a leiratot 
a jegyző úgy, hogy : kelt Pécs­
ben, már is kitört a vihar.

— Levéi Becsből ! — Kiál­
totta Rákosi Viktor és az ellenzék 
tömött padsorai zajongani kezdtek 
3 a zajongás viharrá vált, mikor 

; a leiratból kitűnt, hogy október 
hatodikára hívta össze a leirat a 
képviselőket.

A viharos ülés lefolyásáról 
különben a következő részleteket 
távíratozza tudósítónk :

, Apponyi megnyitván az ülést, Nyegre 
László jegyző felolvassa a királyi kéziratot 
s így kezdi. Kelt Becsben...

A függetlenségi párt idegesen kiált 
közbe:

— Becsből ! Levél Béesből ! Halljuk 
Barabást I

A felolvasás után felál Barabás
Béla.

Zajos halljukozás támad a szélsőbalon.
Barabás Béla. Emlékezetébe hozza a 

Háznak, hogy mikor a legutolsó ülésen fel­
olvasták a királyi kéziratot, azt hitték, 
h°gy az elmaradás jóhiszemüleg történt.

A* őrangyal.

A mi szkeptikus és vallástalan századunk­
ban talán iróniának tetszik bizonyos embe­
rek előtt, őrangyalról beszélni, mert hiszen 
Satanas ő felsége immár korlátlan egyed­
uralkodó a világok és lelkek fölött.

Pedig az őrangyal típusa még sem 
veszett ki teljesen a földről. Párizsban 
többé-kevésbbó minden kerületnek megvan 
a maga őrangyala, de különösen a külvá- 
rosok sötéteb b köreiben, — a kaszárnyák 
tájékán s a diákok tanyáin; La Viliette, 
Belleville, Grenelle, sőt a Latin negyed­
ben is.

Hát aztán milyen szerzet is az a 
modern őrangyal ? — Kérdik önök. — Égi 
tünemény ? emberi lény ? vagy pedig auto­

Emberi lény. Épen olyan, mint önök 
vagy én. Valószínűleg jobb ezivü, embersé­
gesebb gondolkozása és bölcs. De semmi 
esetre sem a mob típusából való. Valami

csodálatos ösztönszerü sugallat tolytán le­
küzdhetetlen vágy ébredt benne: megjaví­
tani az embereket vagy legalább megóvni 
őket a hibájuk következményeitől.

Az őrangyal működési tere legfőképen 
a külváros. A szűk utczában duhajkodó 
élet, a homályban lappangó bűn, katonákkal 
teli kurta korcsmák és hangos caló-coucer- 
tek: ott fejti ki áldásos működését.

Mint minden jó lelket, őt se fogadják 
szívesen ezekben a lebujokban. A csaplá­
rosné kikergeti, mért rontja az üzletet; a 
mulatók pedig, mert rontja a mulatságukat 
De ő mindemez akadályok ellenére is küzd 
a rosszaság ellen.

Néhány nap előtt a párizsi rendőrség 
egyik túlbuzgó őrszeme éj idején elcsípett 
egy ilyen őrangyalt: egy kicsi nőt, akit aztán 

I a biró elé állítottak kóborlás vádjával.
I , — Önnek nincs állandó lakhelye? —
' kérdezte a biró.
I , — Nem, biró ur, mert az én foglal- 
I kozasom mellett nincs szükségein lakásra.

— És mi az ön foglalkozása?
— Őrangyal vagyok, — felelte a vádlott 

büszkén.
— őrangyal ? hogy érti ezt ?

... — Az nagyon egyszerű. A kaszárnyák
körül a korcsmák telistele vannak éjszaka 
katonákkal, akik néha ott felejtkeznek éjfé­
lig, sőt azontúl is. Némelyik katona annyira 
leiszsza magát, hogy eszébe se jut a ka­
szárnya, meg a. reglement; másnap aztán 
nyakába szakadta büntetés. Nélkülem nem 
volna katona, akit naponta meg nem bün­
tetnének.

De mióta én őrangyaluk lettem, 
nagy ritkaság a baj a kaszárnyákban. Igen, 
biró ur, néhány perczczel éjfél előtt meg­
jelenek a korcsmákban és hazaviszem az 
ott felejtkezett katonát Amelyik tántorog, 
annak a karjába kapaszkodom, ' megnézem 
az ezrede számát, aztán elszállítom a ta­
nyájára. Hálából mindig adnak nekem va­
lamit; ha nem adnak, az se baj Megelég­
szem én egy öleléssel is. A környéken 
ismernek már engem. . .

a, V
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A jóhiszeműség feltételezte Tolna, hogy ezt 
a disZéS Házat a király nyissa meg. 
(ügy van! a szélsőbalon.) ügy látszik, hogy 
a királyi kézirattal — mint már a, legutolió 
illésen is mondta — kijátszották a függet­
lenségi pártot. (Zajos helyeslés a szélső 
balon. Appbnyi csenget. A szélső bal zajo 
san helyesel)

Apponyi figyelmezteti Barabást, hogy 
ma is fentartja a múltkori intését.

Rátkay : A szólásszabadság meg­
szorításával kezdik az uj Iláz ülését.

Barabás : A királyi leirat azt mondja, 
hogy október 6-dikáig napolja el az ülése­
ket s ime a kormány a leiratot se tartotta 
be. A leiratban sem a kormány, sem a 
korona nem emlékezik a mi gyászna­
punkról. ,

Kiálltások a szélső balon. De áp­
rilis 11-dikéről igen.

Barabás: A három hónap alatt oly 
dolgok történtek, melyek miatt össze kellett 
volna hívni az országgyűlést, ha önmaga 
napolta volna el magát. Ilyen, hogy a kor­
mány nem volt jelen a, Kossuth-ünnepen. 
(Úgy van I Megszökött! - a szélső balon.) 
Nem ünnepelt a nemzettel, mert nem 
szabad neki. (Úgy van! úgy van! a szélső 
balon. Szégyen! Gyalázat 1) De ott van a 
tengerszem kérdése. Elrabolnak tőlünk egy 
darab földet, összejátszással. (Úgy van!).

Kiálltások a szélső balon : Hol a 
királyi eskü V

Barabás . De a legnagyobb ok arra, 
hogy összehívják a Házat: az a meddő és 
haszontalan munka, melyet a kormány az 
osztrákokkal folytat. (Zajos helyeslés, i Ta­
nácskozások folynak, melyek nem czéloznak 
egyebet, minthogy az országot kizsákmá­
nyolják. (Viharos tetszés.) És erre első 
sorban ott van a király akarata. (Viharos 
taps a szélső balon. Apponyi csenget. Hoaz- 
szas taps, úgy van, hogy volt a szélső 
balon.)

Apponyi szól, ‘de a zaj elnyomja 
szavát.

— Éljen Barabás! Zug a szélső bal.
Apponyi beszélni kezd.
Rátkay felugrik és kiált!
— Igenis a király akarata!
Apponyi erős hangon rendreutasitja, 

de a szélső bal folyton zug, tapsol: Igaza 
van ! Éljen Barabás 1 Igaza van !

Apponyi : Ha parlamenti tanácsko 
zást akarunk folytatni...

— Igaza van! A császár akarata ! Nem 
folytatunk !

Apponyi: Ha jól órtéttem, Barabás 
képviselő ur a királyról tett megjegyzést. 
Ha nem értettem jól, tessék kimagyarázni 
és ne zavarjanak engem zajongással. (Zajos 
helyeslés a jobbon,)

Barabás: Alkotmány szerint kirá- | 
lyunk van, de elhibáztam : nem a király: a 
császár akarata ! (Viharos éljenzés és 
taps a szélső balon.)

Apponyi rendreutasitja. A szélső ba­
lon viharos taps.

Barabás : Ne csodálkozzanak, ha a 
keserűség kitört a szivemből. Én a magyar 
király előtt le akarok borulni, de a császár ! 
előtt nem. (Taps a szélső balon.) A király 
ide el nem jön velünk üunepélni, csak 
akkor nyújtja félénk á kezét, há a kvótát 
kell emelni. (Viharos taps.) Csak akkor j 
tartja meg a törvényt, ha a kvótát emeli. | 
(Viharos éljenzés.)

Apponyi újra rendreutasitja s figyel- | 
mezteti, bogy ezentúl meg fogja vonni tőle \ 
a szót. (óriási zaj a szélső balon. Akkor i 
nem tárgyalunk! Éljen Barabás I)

Barabás : Hogy az osztrákok védik 
az ő érdekeit, ám jó. De hogy a kormány 
még tanácskozik, ezt nem értem. A párt i 
nevében kijelenti, hogy semmiféle ki- j 
egyezést soha el nem fogadok (Viharos j 
taps a szélsőbalon.) Oszlassák fel e Házat 
akárhányszor, nem fogják megcsinálni. : 
(Óriási tetszés a szélsőbalon.) Utoljára fo- j 
gunk itt üln', de Ausztriával a kiegyezést 
meg nem csináljuk ! (Viharos taps, élenzes 
a szélsőbalon.)

Széli Kálmán minisztetelnök. (Kiáltá­
sok : Hol a király ? Most nem hozta el ? 
Hol volt a Kossuth-ünnepen ? Erre feleljen.) 
Az uj országházról kezd beszélni.

Kiáltások : Czifra nyomorúság: (Zaj)
Széli Kálmán el volt készülve, hogy 

ez alkotmányos élet küzdelme az uj ház­
ban folytatódik. Nem fél tőle. De hogy 
mindjárt az első ülésen a kérdések ilyen 
tömegével jöjjenek elé, azt nem hitte. De 
ő felel rájuk. Ám de csak objektiv diskur- 
s dó teh ti lehetővé a tanácskozást. (Úgy 
van jobbról.) A királyi kézirattal való el­
napolás csak azért volt, hogy erre a három 
hónapra egy bizonyos nyugalmi időt bizto­
sítson, már azért is, mert a Ház hűre zol- j 
kodott. (Gúnyos zaj a szélső balon.) De 
nem azért, hanem a kiegyezési tanácsko-

— No, ez ugyan nem valami busás 
jövedelem, - jegyezte meg a biró — Ez 
az egyetlen keresete V

— Éjszaka, igen. De van nappali fog­
lalkozásom is.

Ugyan ! hát az mi ?
— Nappal — különösen dél tájban 

— a kávóhaziik' előtt várakozom, olyankor, 
amikor a katonák ebéd után egy pár po­
hárra oda betörnek. Szegény katonák, hogy 
örülnek annak a néhánypereznyi pihenőnek! j 
És hogy Ízlik nekik a nehéz munka után 1 
az a korsó habzó sör!... Igazán nem csoda, I 
ha istenadta jókedvük kipattan az első 
korty után, aztán nem törődnek többé se 
kapitánynyal, se szolgálattal. Hanem hát a 
perez szalad s a katona vasat kap, ha 
elkésik. .. Ilyenkor megjelenek én, az őr­
angyal és megmentem őket. Hamar kezükbe 
a bajonetet, léjükre a sapkát, aztán nosza 
előre, fiuk 1.. .

— Szép, szép, hanem ez az egész pá- 
thosz nem ingat mog bennünket abban a 
meggyőződésben, hogy önnek nincs lakása, 
se állandó foglalkozása; már pedig csavar­
gásért büntetés jár.

A kicsi nő vállat voiit s bizonyos fen- 
sőbbséggel vakmerőén a biró szemébe nézett. '

— Ön, amint látom, biró ur, épen j 
olyan rigolo, mint azok a többiek. Hát nem 
érti, hogy nemes missziót teljesítek ? Jót j 
teszek embertársaimmal ? Hát kisebb ez az j 
érdem, mint az a hiba vagy bűn, vagy j 
tudom is én mi. soda, hogy nincs lakásom ? j 
Minek no-em lakás? Elég nekem, ha két- 
három órát alszom valahol, akárhol és a 
nap akármelyik szakában. .amikor szabad 
vagyok...amikor...

— Csönd! — kiáltotta a törvényszolga 
a biró intésére

— Jól van, no.. majd referálni fogok 
az angyalok szindikátusának, hogy a szív 
kipusztult teljesen a földön és legkevésbbó 
dobog a bírák keblében...

A bíróság visszavonult tanácskozni, 
aztán kihirdették az ítéletet: nyolez napi 
el'árás az őrangyalnak.

A kicsi nő fölkiáltott.
— Nyolez nap! ezt aztán okosan meg­

csinálták !. . Hát ki fog már most Eranczia- 
ország katonaságáról gondoskodni e nyolez 
nap alatt, ha nem lesz őrangyaluk ?... A 
hadsereg nevében apellálok !

Léon Chavignaud.
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zások miatt, kérte a bárom hónapot. Ba­
rabás azt hozza fel, hogy a király nem jött 
el az ülésszakot megnyitni. (Zaj.) Hiszen 
nem szokta ezt a király megnyitni.

Kiáltások . Ausztriában mindenhova 
elmegy !

Apponyi : Tessék meghallgatni. Tá­
madni valakit és meg nem hallgatni, — ez 
nem méltányos. (Viharos tetszés a jobbon.)

Széli : A mi az október 8-iki meg­
nyitást illeti, tiltakozik az ellen, hogy itt 
bármi kijátszás is történt. Ha 6-ika helyett 
8-dikára tették az ülést, talán inkább az 
rejlik benne, hogy respektálták a 6-iki nap 
jelentőségét. (Helyeslés a jobbon.) Hogy a 
Kossuth -ünnepen mért nem akart részt- 
venni megmondja.

Kiáltások : Nem tóért! Nem szabad ! 
Folyton'ós zaj. Ménjén Becsbe.

Apponyi hosszan csengi t.
Széli : Meg fogom majd mondani, de 

máskor, a képviselő urak úgyis megfogják 
többször kérdezni. A tengerszem ügyében 
vádoltak, hogy elalkudtam. (Úgy van!)

Hiszen azt törvényes bírói Ítélet ítélte 
oda. (Folytonos zaj, közbeszólás.)

Apponyi : Rákosi Viktort rendreuta­
sitja. (Éljenzés a szélső balon.)

Széli tovább beszél, de az ellenzék 
folyton zavarja.

Apponyi : Mikor helyét elfoglalta, 
elhatározta, hogy pártatlan lesz. De azt is 
elhatározta, hogy hatalmával élni fog. Ha 
az ellenzék nem respektálja a házszabályo­
kat, a parlatnent reputáczióján esett csor­
bításért a felelősség nem őt (Apponyit) 
fogja terhelni. (Viharos taps a jobbon.)

Széli : Az a bíróság függetlenül 
járt el

Kiáltás ; Összejátszottak.
Széli (heves -n) : Becsületszavamat 

adom, hogy én ebben a kérdésben senkivel 
nem érintkeztem, ne állítsa senki, hogy 
hazudom. (Taps jobbról.)

Kiáltások : Ez a hiba 1 Mért nem ér­
tekezett f

Széli : VisBzautasit minden insinuá- 
cziót. Azt is mondta Barabás, hogy a kor­
mány haszontalan tárgyalásokat folytat 
az osztrák kormánynyál. Ezt tagadja és 
visszautasítja, mert azt a törvény rendűi 
is megszegné a törvényt, ha az alkudozá­
sokat addig nem folytatná, — a míg csak 
lehet.

Kijelenti, hogy a magyar alkotmányos 
közéletnek s a magyar ember szervének 
egyik sarktétele, hogy a király személye 
iránt. (Úgy van jobbról. Kiáltások a szélső 
balon : Ki bántotta ? Ne védelmezze Hoch! 
hoch !) Önök hochoznak ?

Kiáltások a szélső balon : Igen 1 
Eladnak beuünket.

Széli : A nemzet többsége megezá- 
folja önöket. (Viharos thps a jobboldalon.) 
Valótlannak és jogtalannak mondja, hogy a 
király befolyást gyakorolna a tárgyalásokra, 
ő csak referált.

Kiáltások : Mindenesetre együtt ma­
radnak !

Ki mondta azt ?
Széli : Ő felt égé a legalkotmányosab­

ban gondolkozik és cselekszik, (Viharos 
taps a jobbon) s helyzete, mint osztrák 
császárnak is, fölötte nehéz, de hivatását 
dicsőségesen végzi. (Taps a jobbon.) Az 
sem áll, hogy Goluchovszky befolyást gya­
korolt Meg se kísérletté, de hiába is tenné. 
(Tetszés a jobbon.)

Azt mondja Barabás: Hiába tárgya­
lunk, semmi körülmények közt se engedik a 
kiegyezést megkötni. Hát minden ellenzék­
nek, még annak is, Isten és ember előtt 
elmondja — a kinek több oka van a kor­
mány életére törni, mint a szélsőbalnak, 
még annak sincs joga a törvényen kívül 
helyezkedni. Én ismerem kötelességemet
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(Taps a jobbon ) s tegyük fel, hogy a nem­
zetre apellálunk. (Hosszas zaj Csak tessék. 
Folytonos, zaj.) Ha én egy becsületes ki­
egyezést kötök s önök a törvényes, alkot­
mányos eljárásnak erőszakosan gátnak vet 
nek s a nemzetre apellálnék ; meg­
vagyok. győződve, hogy a nemzet én 
mellet!em döntene. (Viharos taps a job­
bon Kiáltások: Ezt akarjuk! Oszlasson fel. 
Megújul. Taps, éljenzés a jobbon. Hoch a 
balon. A miniszterek — legelsőnek Fejór- 
váry — kezet fognak Széllel.)

Rátkay : A miniszterelnök azt mondta, 
hogy más pártnak több joga lehet a kor­
mányt támadni, mint az ő pártjának.

Széli : Nem ezt mondtam. (Viharos 
kiáltások a szélső balon: Ezt mondta.)

Rátkay: Ezt mondta! Gyanúsított.
Széli : Majd megmagyarázom !
Rátkay : A mi pedig a feloszlatást 

illeti, vegye tudomásul, hogy nem félünk ! 
(Úgy van! ügy van! a szélsőbalon) A kor­
mány nem volt jelen a Kossuth ünnepen! 
Nem nyugszunk, mig ebben a dologban 
nem nyilatkozik. Ünnepeltük Kossuthot. 
Miért nem jelentek meg? (Kiáltások: ud- 
varonczok!) Festi azt az abszurd helyzetet, 
melyben vagyunk. Semmit se tudunk a ki­
egyezésből, az esti lapokból lessük a híre­
ket Mindaddig mig a kormány meg nem 
magyarázza, miért maradt el a Kossuth- 
ünnepről, itt a nyugodt tárgyalás ki van 
zárva (ügy van!) A mi pedig a feloszlatást 
illeti, kijelenti, hogy a miniszterelnöknek 
semmiféle kijelen ését tudomásul nem ve­
szik. mert minket törvény szerint már az 
önálló vámterület illet. (Taps a szélsőbalon ) 

Széli Kálmán: Semmi sértőt nem 
mondtam azzal, hogy általánosságban meg­
jegyeztem, , hogy önöknek nincs okuk oly 
hevesen támadni. A mi a Kossutli-ünnep 
kérdését illeti, nohát nem akart Átsiklani, 
hanem várta, hogy a Ház elnöke tegyen 
jelentést előbb. De mert sürgetik, ime el­
mondja miért nem volt jelen. (Halljuk.) 
Kossuth Lajos nagy történeti érdemeit min­
denkor elismerte s ma, ezen helyen is el­
ismeri. (Éljenzés jobbról.) Azt vallotta azon­
ban mindig, hogy ebben a kérdésben kö­
zöttünk bizonyos közjogi eltérések vannak 
A 48-adiki törvények megalkotása Kossuth 
Lajos nevéhez van fűzve. Ez érdemeit Deák 
is elismerte, magyar ember homályba soha­
sem fogja borítani. De legyenek objektivek. 
Nem fölfelé, nem. Törvényes tekinte 
tekre Kossuth Lajos nemcsak a 48 as 
törvényeket a kotta meg, hanem fölállította 
az összefórhetlenséget a Habsburg-dinasztia 
s a nemzet közt. (Kiáltások a szélsőbalon:
Jól tette !) Nem történelmet írok most. De 
Kossuth ezt az inkompatibilitást fenntartá, 
törhetetlen jelleménél fogva, haláláig, már 
pedig a ki ezen a helyen ül, a ki felelős 
azért, hogy a nézetek össze ne zavartassa 
nak hogy ne jöjjön ellentétbe a nemzet 
érzelmi világa az uralkodóházéval —.(Zaj.)

Marjay: Abczug az uralkodóház !
Széli : Az érteni fogja, hogy a kor 

many nem mehetett el az ünnepre. kTaps 
jobbról.) 1

Rátkay : A miniszterelnök ui- nem 
Jól czitál, mert Kossuth a függetlenségi 
uulatkozatot egy törvénytelen k irály lyal 
szemben tette. De a kormány ezt nem meri 
bevalla,!,;. nem érdemli, hogy ott üljön. — 
(Éljenzés a szélsőbalon.)

Elnök: A királyi leirat hódolattal 
udomasul vétetik. (Kiáltások : Nem 1 nem !

■ oha!) En a közbeszólásokat tudomásul 
“em veszem s kimondom ezt határozatul. 

u ulest öt perezre felfüggesztem.
Szünet után az elnök előterjesztette,

108y a megalakulás a holnapi ülés napi 
vendjére tűzetett ki.

A főrendiházban.
A, főrendek még a régi helyiségükben 

I nyitottak meg az uj ülésszakot, amennyiben 
az uj országházban lövő díszes üléstermük 
meg nem készült cl teljesen. Az ülést pont­
ban fólegykor nyitotta meg Csáky Albin
glot 8 felolvasta a királyi kéziratokat. _
Azután megalakult a Ház s végül az elnök 
Schlauch bíborost parentálta el, kiben az 
egyház, a főrendiház és a közélet egyik 

I legkiválóbb díszes oszlopát vesztette el. Az 
1 fjnök indítványára, a főrendiház jegyző­

könyvileg adott kifejezést e nagy veszteség 
felett érzett fájdalmának.
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A szervezés a tanács előtt, 
^egyedik ülés.

Debrecsen, október 9.
Negyedik ülésén tárgyalta tegnap 

a tanács a szervezési szabályzat átdol 
gozását. Az erdőmesteri hivatalon kez­
dették és itt azonnal töröltek egy 
erdészi állást Kímélet nélkül, a legna­
gyobb szigorúsággal ! Ezt a szigorúságot 
aztán egy kis kritikára is felhasználták. 
Megkritizálták a nyilvános kertek ke­
zelését, a melyet ezután egy kertész 
fog intézni.

Az adóügyosztály tárgyalása már 
nagyobb vitára adott alkalmat. Az 
adóügyosztály tanácsnoka előterjesztésé­
ben igen sötét képet rajzolt az adóügy- 
osztályról, És ez a kép'igaz. Menedéke 
volt ez az osztály eddig a foglalkozás 
nélküli egyéneknek, a kik formálisan 
élősködtek a város nyakán. Ennek az 
uj szervezés egyszer és mindenkorra 
véget vet. Az eddigi átalakítások között 
ez fog a legnagyobb rokonszenvvel 
találkozni.

A tanács negyedik szervező ülésé­
ről tudósítónk az alábbiakat írja:

Jelen voltak a gyűlésen Komldssy 
Arthur elnök, Vecsey Imre, Körner 
Adolf, Oláh Károly, Hajdú Gyula, 
Végh Gyula, Török Gábor, Vargha Ká- 
roly, Szabó Kálmán, Csóka Samu, 
IlJésy Gyula.

Az erdőmesteri hivatal.
Az erdőmesteri hivatal eddigi sze­

mélyzete : egy erdőmester és négy erdész, 
egy erdőgyakornok és az erdővédekből áll. 
A tanács az erdőmesteri hivatalnál azt a 
változást ajánlja, hogy az eddigi napi dijak 
helyett napdij-ál talány utaltassák ki az 
erdőmester számára.

A , négy erdész helyett három lesz, 
egy erdeszi állás megszűnik. Az erdővódek 
pedig működésűk és szorgalmuk arányában 
külöu-külön fizetési osztályokba fognak 
Boroztatni.

A városi, nyilvános kerteket a városi 
kertész fogja kezelni.

tudasu alakokból all, ki akarja söpörni. 
Ezek az igazgatás menetére kellemetlenül 
nehezednek. Ezektől meg kell szabadulni 
a városnak.

Az adóügyosztály személyzetét igy 
; tervezi : '

1 tanácsnok.
2 fogalmazó, 2 írnok, 2 dijnok 
ö első osztályú adótiszt 800 forint

fizetéssel.
8 másod osztályú adótiszt, akik a 

kimutatásokat az eddigi napidijasok helyett 
készítenék. Megtakarítanának egy egész 
sereg napdijas kiadást.

1 pónztárnok.
1 ellenőr.
2 pénztári tiszt.
1 birtoknyilvántartó.
9 végrehajtó.
4 dijnok.
Az adóügyosztály összes személyi 

költsége 45 ezer korona.
Megtakarítottak az adóügyosztály sze­

mélyzeténél körülbelül 25 — 30 ezer 
koronát.

A napidijas rendszer megszüntetése 
lebegett első sorban a tanács előtt s az 
állandósított állásokkal ezt sikeresen meg­
oldották. Irnoki fizetéssel ellátott segéd 
adótisztek mindenestre különb adóigazga­
tási funkciót fognak végezni, mint az 
összeszedett diurnisták.

Á vásárfeiiigyeíöség.
Utolsó tárgy a múlt gyűlésről el 

maradt vásárfelügyelőség volt.
Körner Adolf tanácsost bízták meg 

ezen hivatal újjászervezésére vonatkozó 
javaslattal. Körner tanácsnok érintkezésbe 
lépett a két vásárfelügyelóvel, akik azt 
jelentették,, hogy 1800 frt évi fizetéssel 
lennének kárpótolva.

A tanács az uj szervezésben 1200 frt 
fizetést, és 200 frt lakáspénzt állapított 
meg számukra. Kimondta, hogy a marha- 
és sertés levelek dijával ezután kötelesek 
beszámolni és segédszemélyzetül melléjök 
minden heti és országos vásárra városi 
dijnokok alkalmaztatnak.

SZÍNHÁZ.
Becsületes magyar e inhlz.

Debrccgen, október 9.

adótigyosetály.
Az erdészeti hivatal után az adóügy- 

osztály került sorra. Hajdú Gyula tanács­
nok jele tóse szerint sem az adópéuztár, 
sem az adóügyosztály rendszere nem felel 
meg a, kívánalmaknak. Az egyik osztálynak 
semmi, a másiknak túlságos sok dolga 
van. Az uj szervezetre vonatkozólag nagy 
átalakítást javasol. Az adóügyosztály eddigi 
népét, amely bukott szatócsokból, mtel 
ligoncia és képzettség nélküli, homályos

A „Debreczen“ tegnapi számában e 
czimen közli dr. Gulyás Istvánnak a 
szinügyi bizottsághoz intézett indítvá­
nyát, melyben rámutat, mimódon óhajtja 
„az irodalomban felburjánzó mérges 
giz-gaznak fertőző veszedelmétől“ a 
színházlátogató közönség jó ízlését meg­
óvni.

Nem vagyok tagja a szinügyi bi­
zottságnak, tehát nem mondhatom el 
véleményemet ott az indítványról. — 
Mivel azonban az indítványt egy napi 
lap — meg kell győződve lennem — 
az indítványozó tudtával és beleegye­
zésével közölte, hozzászólhat ahoz min­
den érdeklődő s elmondhatom vélemé­
nyemet én is, mint a színház régi ren­
des látogatója és bérlője.

Eleve kijelentem, iiogy a dr. Gu­
lyás István nemes intentiójat tisztelem, 
tudását nagyra becsülöm, szakavato tsá- 
gát dösmerera, az inditványnyal azon­
ban egyet nem értek.

K«n flanel 15 kr. 1 vég 23 m 
Bzmben 35 hr 1 készlet, 2 ágy
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A színház ma — amidőn hála az 
égnek sok mindenféle kulturális intéz­
mény virágzik az országban és váro­
sunkban is — nem az a nevelő-intézet 
többé, ami volt abban az időben, a mi­
kor a megtámadott, az üldözött nem­
zeti szellem és nemzeti nyelvnek „me­
nedékhelyet“ adott.

A színház ma szórakozási hely, 
ahova a munkában és az élet izgalmai­
ban kifáradt szellemünket felüditeni 
járunk, a hol az irodalom és a zene 
legújabb termékeit megismerni akarjuk.

Nem szándékom távolról sem vé­
delmezni a modern irodalom fattyú­
hajtásait, de azt hiszem, ha az iroda­
lom rosszat termel, a színház sem pro­
dukálhat jót, mert a színház az iro­
dalomból táplálkozik.

Magam is ellensége vagyok a 
„mérges giz-gaznak“ a óhajtom, hogy 
az előtt a színház ne nyisson kaput, 
de ez óhajommal csupán a mindenkori 
igazgató jó ízléséhez apellálok s azt 
censura utján érni el veszedelmesn k 
íaitom.

„A mi színházunk nincs lefog­
lalva társadalmunk sem egyik, sem 
másik elemének“, nem fogadhatom el 
tehát, hogy egy-két ur, — mert a bi­
zottság 6, esetleg három tagú különít 
ménye szótöbbséggel is határozhat — 
ízléséhez kelljen alkalmazkodnom ne­
kem, mint közönségnek s azt kelljen 
néznem e mást ne legyen szabad néz­
nem — a mit ezen különben ösmeret- 
lenül is tisztelt urak egyéni Ízlése 
elém szab

Ez a legnagyobb zsarnokság lenne 
azzal a közönséggel szemben, mely a 
színházat fenntartja s mely azért az 
anyagi áldozatért, amit hoz, megkíván­
hatja, megkövetelheti, hogy a saját Ízlése 
legyen döntő abban, a mit élvezni akar.

A közöns-gnek módjában vau kö­
zönynyel sújtani az Ízléstelenségeket s 
ha ezt t szí, oly morális kényszert al­
kalmaz az igazgatóval szemben — mely- 
lyel az eszembe nem állhat, de egy 
város nagy és művész közönségét sz-1- 
lemileg gondnokság alá helyezni lehe­
tetlen.

Csupán a közönség jogos érdekeit 
kívántam lehető röviden feltárni — 
nem is térj szkedve ki arra, hogy mit 
jelentene a huszadik században nálunk, 
hol mindenféle szabadságot köveseinek
— a censura behozatala. M.

Fernande. Valamikor régen — a 
mikor még a színpad a romantika jegyében 
élt — s a mikor Savdou a drámaírók kö­
zött a realismust talán egyedül képviselte
— nagy hatása volt a Fernande-fóle dara­
boknak. De ma már az ilyes lélektani ab- 
surdumok nem igen találnak hívőre. Azt a 
sok hazugságot, a mit színészeink tegnap 
kénytelenek voltak elmondani, aligha hitte 
el más, mint a jámbor karzat. — És 
ennek tulajdonítjuk, hogy a repriz nem 
sikerült s a kösönség vegyes érzelmekkel

távozott a színházból. — Az előadás 
maga ismét gondos és jó volt.
A szereplők pompás, összevágó játékot pro­
dukáltak. Szép, bár nem zajos sikeré volt 
Klenovits Györgynek Andre szerepében. 
Finom, átgondolt alakítást vitt a színpadra. 
Nehány szépséghibát, mint erős, hajlékony­
ságot nélkülöző gesztusait, arczjátékainak 
hiányát leszámítva, szép dolgot produkált. 
Jeszenszkyné, a mint azt már megmondtuk) 
nagyon komoly, de nagyon fegyelmezetlen 
talentum. Alakításának egy-egy része ma­
gasan kivált ,a köznapi színvonalról, de 
a hol a szenvedelmek elragadták, ott 
tulságba ment, szavát sem lehetett érteni. 
Legjobb volt a második felvonásban. Men- 
száros Margit, közvetlenül, meleg hangon 
beszólt, különösen érvényre jutott tálén 
tuma a negyedik felvonás nagy jelenetében. 
Pataky Béla Pomerolja illúziót tudott kel» 
teni. Férfias, nemes és okos volt. A hév 
nem ragadta lármás kitörésre, előkelő tó­
nusból játszott mindvégig. Rövid szerepében 
jellegzetes alakítást nyújtott Sebestje i Géza. 
A színtársulat több tagjai s különösen Hah- 
nel Aranka hasznát vennék, ha elsajátít­
hatnák az ő világos, tiszta színpadi beszé­
dét. Kisebb szereplők közül K. Hegyi Lilit 
emlitjük fel, a ki eleven, valódi párisi hölgy 
volt. Á rendezésre megjegyezzük, hogy olyan 
előkelő szalonban, mint a Ciotild szalonja, 
festett tükröt nem szabad használni. Az 
inas pedig nem forgószél. Tegnap úgy ro­
hant be minden bejelentésnél, mint egy 
nyári vihar. A felvonás közök hossznak. A 
hölgyek még nincsenek tisztában a gázvilá- 
giGs sajátságaival. Nagyon erős színpadi 
festéket használnak. Ezzel szemben azonban 
konstatáljuk, hogy a kiállítás fényes volt.

(s. b.)
Peréayi Margit pernyertes.

Mielőtt Perényi Margit Debreczenbe 
jött volna primadonnának, Nagyváradon 
működött. A kedves kis művésznő ellen 
holmi intrikák ütötték fel fejüket, me­
lyek külöuö-en a társulat belső életé­
ben élesedtek ki erősen. Perényi Mar­
git nem sokáig tűrte a szekatúrákat,

I fogta magát s egy levélben bejelentette 
! Bölönyi József intendásnak, hogy többé 
I nem lép föl, ott hagyja a társulatot.
I Másnap el is utazott Nagyváradról.

Bölönyi József szerződésszegés czimén 
I bepörölte Perényi Margitot 4000 ko-
■ róna költbér megítélését kérte a pri-
1 madonnával szemben. A pör a kolozs- 
: vári törvényszék előtt folyt le. Hosszas 
; halasztások, perirat váltások után a
■ napokban nyert a pör befejezést. Pár 
1 nappal ezelőtt bird tte ki a kolozsvári

törvényszék az Ítéletet. A bíróság elfo- 
: gadta a Várady Zsigmond által elő­

adott alperesi védekezést és Bölönyi 
Józsefet keresetével elutasította

Kállay Luj a dicsérete. A ked­
ves debreczeni művésznőről, F. Kállay 
Lujzáról Írja a Délmagyarország : F. Kállay 
Lujzát (Bözsi) bízvást számíthatjuk az újak 
közé, habár mintegy tiz óv előtt mint 
egészen kezdő énekesnő már tagja volt 
Krecsáuyi színtársulatának. Azóta fényes 
diadalokat aratott a vidék legelső szin
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padain; a fiatal, kezdő énekesnőből ünne­
pelt primadonna lett. Bájos jelenség, élénk 
temperamentummal, kecses mozdulatokkal, 
tisztán csengő, szép hanggal, mely szívből 
jön és utat talál a szivekhez. Természe­
tesen sokat tapsolták és legtöbb dalát meg- 
ujrázták.

Premier. Pénteken újból premier 
lesz színházunkban. Akkor kerül színre a 
„Rejtett arcz“ czimü vígjáték, amelyre 
most szorgalmasan készül a társulat s elő­
adásától sikert várnak.

debreoKeni egyh&ssmegyt

Debrecsen, október 9.
A debreczeni ev. ref egyházmegye 

tegnap tartotta meg őszi közgyűlését a ref. 
egyház tanácstermében. Kiemelkedő moz­
zanata a gyűlésnek az volt, hogy a tiz 
esztendőre megválasztott tisztikar ezúttal 
fungált utoljára. A tavaszi rendes közgyű­
lésen már az uj tisztikar fogja elfoglalni a 
zöld asztalt. Természetes, hogy a választás 
csak a törvény által előirt formalitás lesz s 
az egyházközségek ismét Dávidkázy Jánosra 
bízzák az egyházmegye sorsát, a ki bölcs 
és kiváló vezérnek bizonyult minden alka­
lommal, a régi tisztikar azonban ép úgy 
elbúcsúzott, mintha örökre megvált volna 
nemes kötelezettségétől.

A gyűlésről tudósításunk az alábbiak­
ban számol be :

Az egyházinegya közgyűlése délelőtt 
9 órakor vette kezdetét a konziszt.óriális- 
ház tanácstermében. Jelen voltak a gyűlé­
sen az egyházmegye lelkészei, tanítói csak­
nem teljes számmal. Az elnökség részéről 
ott voltak : Dávidházy János esperes, Na- 
dányi Miklós egyházmegyei gondnok.

A tanácsbirák közül : Nagy Lajos, 
Fodor Sándor, Kiss Albert egyházi, Széli 
Farkas, Bernáth István, Nagy Ferencz vi­
lági tanácsbirák, Széllé György főjegyző, 
Biber József jegyző és Sinka Sándor világi 
jegyző. ..................

A gyűlést Dávidházy János esperes 
nyitotta meg, magasan szárnyaló imával.

! Azután elnöki előterjesztéseket tett. Meg 
I emlékezett Szabó Károly és Szabó János 

esperesek elhunytáról s Szegedy Károly 
egyházmegyei gondnok elhalálozásáról. Az 
egyházmegye megilletődéssel vette ezt tu­
domásul s elhatározta, hogy a kiváló 
férfiak emlékét jegyzőkönyvben megörökíti.

Az esperes jelentését, az egyházmegye 
állapotáról tudomásul vették Jelentősebb 
momentum, nem emelkedik ki ezúttal abban. 
A lelkészek fokozott belmissiói tevékeny­
sége fejleszti ki kitéletet s annak megla- 
zulásáról nincs szó. Ennek elintézése után a 
debreczeni papválasztás ügye került napi­
rendre. Az egyházmegye konstatálván, hogy 
Jánosi Zoltán szabályszerűen lett pappá 
választva, a választást megerősítette., Ez­
után egyházak és iskolák látogatásáról 
szóló jegyzőkönyveket olvastak fel, a melyet 
tudomásul vettek. Majd a tanügyi bizottsá­
got alakították meg. Tőkesegélyezésre aján 
lották a józsai és a szerepi egyházakat.

Ezután Dávidházy János esperes 
emelkedett szólásra. Meleg hangon emléke­
zett meg az egyházmegye tisztikarának tíz 
éves munkásságáról s a maga és tisztviselő 
társai nevében leköszönt. Az egyházmegye 
az uj tisztikar megválasztására elrendelte 
a szavazást, a melyet november 15-ig kell 
beadni.

KUIUHWU

Propper elegáns fess kalapokkal, előkelő bécsi ealonokből szerzett modellekkel áll az 
őszi és téli idényre a mélyen tisztelt hölgyek rendelkezésére. Tisztelettel kéri a 
hölgyeket, kegyeskedjenek szükségleteiket divattermében beszerezni. Biedermann 

palota emeletén az udvarban feljárat a főlépcsőn.
fiyászkalapokb&l nagy raktár. MT Tanuló lányok felvétetnek
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A gyűlés után a Bika szállodában 
közös ebéd volt, melyen sok tószt hangzott 
el. Éltették Dávidházy Jánost, Nadányi 
Miklóst, György Endrét.

Délután Dávidházy János és Nadányi 
Miklós elnöklésével bírósági ülés volt, a 
melyen bárom közigazgatási ügyet intéz­
tek el.

* P-'ky Gyma főispán Budapesten 
időzik, a honnan csak Hajdumegye közigaz­
gatási bizottsági ülésére fog visszatérni 
október 12 én.

* M szervező bizetttiság. Mint 
lapunk más helyén olvasható, a szer­
vező bizottság tegnap már a negyedik 
ülésen tárgyalta a város uj szervezeti 
szabályzatát. Lényegesebb változáson 
eddig mindössze a rendőrség ment át, 
a többi tisztségek és ügyosztályoknál a 
változás személyi dolgokban nyilvánult. 
A jövő esztendőtől kezdve már kisebb 
tisztikarral, de remélhetőleg jobban fog­
ják adminisztrálni Debreczen városát. 
A személyi ügyek elintézése után tér 
reá a tanács a szervezési szabályzat 
még nem érintett részére, a mely szin­
tén komoly és nehéz munkát fog adni.

* közigazgatási tanfolyam 
uj helyisége. A községi közigazgatási 
tanfolyam hétfőn már elhagyja a vár­
megyeház nagytermében levő ideiglenes 
helyiségét és átköltözik a régi gazdasági 
tanintézetben berendezett uj tantermekbe. 
Az uj helyiség két tanteremből és egy 
tanári szobából áll, amelyre — tekintve 
annak népességét, különöse a szükség van.

* Football match a Sport-
tévén. A folyó ho 12-én, azaz vasár­
nap délután 3 órakor, a debreczeni 
torna- és kerékpáros egylet sportterén 
rendezendő labdarugó mérkőzésre vo­
natkozólag tuda juk, hogy ez alkalom­
mal a nézőközönség részére ülőhelyek 
csak korlátolt számban bocsájthatók 
rendelkezésre, a mennyiben úgy az ülő­
helyek, mint a páholyoknak száma a 
kis méretű tribünön kevés. Erre való 
tokintettel intézkedett a versenyt ren­
dező-bizottság, hogy úgy az ülőhelyek, 
valamint a 9 drb. páholyra szóló jegyek 
már előre is ifj. Gyürky Sándor ur 
papirkeroskedésében megszerezhetők le­
gyenek, mit a football match iránt 
érdeklődő tisztelt közönség figyelmébe 
ajánlunk.

* A városi taná.09 és a honvéd
jussátok. Nem mindennapi viszály kelet­
kezett most a 2. honvéd huszárezred pa­
rancsnoksága és a városi tanács között. A 
2-ik honvéd huszárezred kaszárnyája vá­
rosi épület, városi tulajdon, melyet a kincs­
tár bérbe bir a vámostól. Természetesen az 
építkezést, javítást a város eszközli és a 
katonai parancsnokság a város költségére 
annak tudta nélkül semmiféle javítást, mun 
kalatot nem végeztethet. Nem régen azon­
ban ez is megtörtént. A honvéd huszár ka­
szárnyában javításokat eszközöltetett a 
varos és egy falat, mivel az még nem szá­
radt ki és a meszelés eredménytelen lett 
'olna nem meszcltette be. Ebből támadt a 
uszály, mert az ezred parancsnoksága nem 
tudta bevárni, mig a fal teljesen kiszárad, 
hanem huszárokkal meszeltette be a falat.
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Természetesen ez költséggel járt és az 
ezred parancsnoksága átirt a városhoz, 
hogy a felmerült 28 korona költségeit azon 
nal tóritse meg, mert ellenkező esetben a 
„fői*] annak“ tesznek jelentést. A tanács­
ülésen tegnap került elő ez a különös 
hangú, fenyegető átirat, melyre a tanács 
azt a választ küldi az ezredparancsnokság- 
nak, hogy ő a költséget nem téríti meg, 
mert a katonaságnak nincs joga a város 
tudta nélkül annak költségére városi tulaj­
dont képező épületen javítást eszközölni. 
Ha a katonaság mégis megtette, viselje is 
a költséget, jelen esetben annál inkább, 
mert a még most is nedves falat kiszára­
dás esetén újból be kell meszelni.

* Városi kassálók árverése. A 
halapi erdő mellett elterülő harmincz üres 
kaszálót tegnap adta ki Király Gúla el- 
nöklésével egy árverező-bizottság, a mely­
nek rajta kívül Ábrahám László főügyész 
és egy számvevőségi megbízott volt a tagja. 
A kaszálókat három esztendőre, jó részt 
vidéki gazdák bérelték ki és örvendetes 
jelenségként felemlíthetjük, hogy drágábban, 
mint az előző években.

* Szüret & Homekkertfoín. A 
Homokkert birtokosai vasárnap tartott ülé­
sükön elhatározták, hogy a szüretet október 
hó 22 én és 23-án fogják megtartani.

* Szőlőtaposás balesettel.
Kovács Marczi drágán fizette meg teg­
nap a szőlőtaposást. Hogy a szőlő a 
sok esőzés miatt annyira rothad, a ki- í 
tűzött időnél korábban, már tegnap Ín­
akart szüretelni. Maga állott a kádba s 
taposta jó kedvvel a szőlőt. Taposás 
közben azonban görcsöket kapott a 
lába s Kovács nagy kínnal tudott a 
kád szélére mászni. Onnan azonban le­
esett, még pedig olyan szerencsétlenül, 
hogy néhány porczig eszméletlenül fe­
küdt. Mikor magához tért, a puttono- 
sok segítségével jutott a pajtába, ahol 
bizony szerzett betegsége miatt napo­
kig nyomhatja az ágyat.

* A politika, kulisszái atög-ü!.
Bécsben történt pár nappal ezelőtt az alább 
következő érdekes eset, a mikor a magyar 
miniszterek és szakelőadók az osztrák kol 
legákkal a bécsi magyar ház fehér márvány- 
termében tanácskoztak a kiegyezésnek még 
függőben lévő s elintézésre váró kérdéseiről.
Az újságok politikai tudósítóit, a kik a 
márványterem mellett, egy díszesen bútoro­
zott szobában várták a híreket, maguk a 
miniszterek is informálták. Persze, kiki a 
maga modorában. A tarfejü Darányi pél­
dául körültekintő óvatossággal, nagy vigyázva 
adta meg értesítéseit és az ezek alapján j 
készült táviratokat is gondosan ; tnézte, j 
mielőtt még a hírlapírók megsürgönyözték 
volna Az elegáns gróf Goluchowsky, a ki 
a társadalmi formák szigorú és pontos be­
tartásáról hires, előkelőén, de annál rövi- 
debbeu és homályosabban informált.

A mint javában folynak a rögtönzött 
miniatur-interviövok, egyszerre csak jön 
Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter, a 
kihez bornirt brutalitással, nagy hangon ; 
azt a kérdést intézte egy bécsi újságíró, 
hogy :

— Ugyan meddig huzzák-halasszák 
a magyar miniszterek a kiegyezés megkö­
tését ?

Láng nem tartotta érdemesnek a kér­
dezőt még csak arra sem, hogy válaszoljon 
neki. A mi azonban nem hozta ki a sod­
rából a bécsi hírlapírót és a negligálás da­
czára másodszor is megkérdezte a minisztert.

Láng Lajos erre odaszólt egy jónevü ma­
gyar újságíróhoz :

— Ennek az urnák az intelligencziája, 
úgy látszik még a petróleum-korszakot éli. 
Édes Istenem, mikor érünk el a villany­
korszakhoz.

A bécsi hírlapíró a miniszternek ma­
gyar nyelven tett megjegyzéséből csak a „pet­
róleum“ szót érette meg. Elment a redak- 
cziójába és nyugodt lélekkel megírta, hogy 
a petroleum vámja kérdésében a magyar és 
az osztrák kormány közt éles és elhárit- 
hatlan ellentétek merültek fel, a melyek 
mint a legnagyobb valószínűség szerint a 
napokban megfognak akadni a tárgyalások. 
A bécsi lapnak ez a hire természetesen 
nem maradt czáfolat nélkül. Mindjárt a 
megjelenésre következő napon a kormány 
félhivatalosan megírta az immár obligáttá 
vált konvencziós sablon szerint, hogy az 
egész közlemény azok közé a bizonyos lég­
ből kapott koholmányok közé tartozik, a 

I melyek minden komolyabb alapot nélkü­
löznek. A petroleum vámjának kérdésére 
nézve főleg érdemes megemlíteni, hogy ezt 
a vámtételt nem is tárgyalták a tanács­
kozásokon.

’"j Katónak ötéi <teek figyelmébe.
, Azon állítás ■ és népfelkelő kötelesek, a kik 

1884, 1883, .1882, ! 881. és 1880-ik évek­
ben születtek, november 30-ig jelentkezze­
nek a városi katonaügyosztálynál. A sors­
húzás 1903. év január 10 ikén lesz. Azon 
katonakötelesek, a kik egy éves öukéntesi, 
papjelölti, tanítói, vagy családi állásból ki­
folyó kedvezményre tartanak számot, 1903. 
február végéig adják be ez iránti kérvé­
nyeiket, illetékes sorozó hatóságuknál.

* Véres verekedés &s Árpád­
téren. Botrányos verekedést rögtön­
zött tegnap délután négy stráfos kocsis, 
névszerinti Szalóki Márton, Halász 
Bál, Tóth József és Nagy Imre. Az 
Árpád-téren erősen bepálinkázva ron­
tottak egymásra, ki bottal, ki ostor­
nyéllel ütötte a másikat ott, a hol érte. 
Verekedésükben az arra haladó teme­
téstől sem hagyták zavartatni magukat, 
hanem annál elkeseredettebben rontot­
tak egymásnak. Szalókiról csurgóit a 
vér, fegyverét, egy összetört furkós 
botot elhajítva e ,y fejszét ragadott s 
azzal rontott társai ellen. Szerencsére 
ekkorra már odaérkeztek a rendőrök, 
a kik lefegyverezték a verekedőket s 
megkötözve kisérték a rendőrségre. — 
Botránycsinálásért mindannyit több napi 
elzárással büntették.

* Az állami tisztviselők fize­
tésrendezőse. A fizetési tabellák nagyjá­
ban megfelelnek az ügy mai állapotának.
A táblázatok azonban még nincsenek vég­
legesen megállapítva és téves az is, hogy 
az államtitkárokat a IV. fizetési osztályba 
osztanák be. Az államtitkárok és a velük 
egyenlőrangu hivatalnokok a III. fizetési 
osztályba kerülnek és ennek megfelelően 
fizetésüket 16,000 koronára fölemelik. A 
IV. fizetési osztályba sorozott állami funk- 
czionáriusok a 14,000 koronás fizetést re­
mélhetik. Az sem felel meg a tényeknek, 
mintha a törvény csak a költségvetés meg- 
szavasása után lépne életbe. Az uj törvény- 
javaslat, a melyről még mindig remélik, 
hogy a most folyó évben elintézik, minden 
esetre életbe fog lépni a költségvetés meg­
szavazása előtt és attól függetlenül, mert 
hiszen a törvényhozásnak joga van a 
budget keretén kívül is az állami szükség­
letek felől diszponálni. Nagyon természetes, 
hogy az illető tételek már a jövő évi költ­
ségvetésben szerepelni fognak.

nmncw*Tvam

Halmágyi Sámuel. ,
leány felöltök legnagyobb áruházába 
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blouzok dús választékban.
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* Árveréts a vasútnál. A vasúti 
kocsikban felejtett és nem reklamált ruha­
darabokat, esernyőket és bőröndöket az uj 
állomási épületben tartandó nyilvános árve­
résen október 27-ikón délután két órakor 
fogják eladni.

* '40.000 Kóron» honorárium. 
A „New-York-Herald“ jelenti, hogy Lorenz 
bécsi tanár egyik segédével Chigágóba uta 
zott, hogy Armournó asszonyt, az amerikai 
gabonakereskedők királyának feleségét a 
lábán megoperálja. Armour, a kinek vagyo­
nát 500 millió dollárra becsülik, Lorenzo 
tanárnak 100.000 korona és segédjének 
40.000 korona honoráriumot biztosított.

* Emberölés véleílsnaégbői.
Megrendítő szerencsétlenség történt mint 
nekünk Írják — hétfőn délben a monostori 
szőlőkben. Burányi Gyula földbirtokos szőlő­
jében hétfőn kezdték meg a szüretit, a 
melyre még vasárnap délután a gazda is 
elment családjával és néhány meghívott 
vendégével. Hétfőn reggel a szüretet meg­
kezdték, a vendégek pedig elmentek va­
dászni. — A háziasszony úgy rendelke­
zett, hogy az ebéd egy órakor fog lenni*; 
a vadászni induló vendégeket tehát meg­
kérte, hogy akkorára ebédre visszatérjenek. 
A vendégek vissza is értek még jóval ebéd 
előtt s fegyvereiket felakasztották a nyárilak 
előtt a terraszon. Mielőtt az ebédre vártak, 
a társaság a vadászat eredményéről és a 
fegyverekről beszélgetett. A háziasszony 
testvére Petrovai Sándor, a ki szintén föld- 
birtokos, a saját fegyverével dicsekedett, a 
mit pár hét előtt hozatott külföldről. Né 
hányán kiváncsiak voltak a fegyverre s Pet­
rovai meg is mutatta. Alig, hogy a fegyvért 
kezébe vette s a ravaszt felhúzta, hogy a 
szerkezetet megmutassa, a ravasz elcsattant. 
Petrovai elfeledte kivenni a töltényt a 
fegyverből a vadászat után s mikor a 
fegyver elsült, a háziasszony éppen i lőttük 
haladt el, akit a kilőtt srétek nyakán és 
halántékán találtak és rögtön megölték. A 
véletlen eset iszonyú rémületet idézett elő.
A szerencsétlenül járt úrasszony holttestét 
azonnal beszállították Monostorra, Petrovay 
Sándort pedig a vizsgálóbíró megérkeztéig 
őrizet alá vették.

+ DurÁncEa.5. befőzni való baraczk 
igen olcsón kapható Tóth Kálmán füszer- 
üzletében.

* Legújabb crepp és tüll, bőik 
selyem és csipke színházi escharpok, nyak­
kendők, keztyük, legyezők, csipke gallérok, 
ruhadiszek jutányos áron beszerezhetők 
Barthi Kálmán üzletében (városház-épület). 
Egyedárusitás a legkényelmesebb egészségi 
„Platinum“ vállfüzőkben.

fiVIRATOK.
Lónyayní öobuvg Lujzánál

Budapest, október 8. Drezdából 
jelentik, hogy Lónyay Elemérné grófné 
Magyarországba való haza titaztában 
Drezdában megszakítja útját s meglá­
togatja a drezdai szanatóriumban sz ;- 
rencsétlen nővérét Coburg Lujza her- 
czegnőt.

Helybenhagyott halálitélet.
Budapest, október 8. A Curia ma 

foglalkozott a kolozsvári levólhordó 
I gyilkosának Friedrich Fereneznek bün- 
i ügyével, a kit a ké alsóbb fórum kötél- 
; általi halálra Ítélt A Curia elvetette a 

Friedrich semmiségi panaszát s a halá­
los Ítéletet helybenhagyta.

A Reiohsrath egybehiváaa.
Budapest, október 8. Béosből je 

I lentik, hogy a Reichsrathot o hó 16-án 
i egybehívják.

A barcelonai ostromállapot 
megszüntetése,

Madrid, október 8. A miniszter- 
tanács elhatározta, hogy Barcelonában 

: megszünteti az ostromállapotot és erre 
vonatkozó rendeletet terjeszt a király 

i elé aláírás végett. A kamarák október 
; 20-án ülnek össze. A királyi család 

visszatért Madridba.

Bányászok sztrájkja.
Firming, október 8. Az idevaló 

bányamunkások elhatározták, hogy hol - 
f nap megkezdik a sztrájkot.

Buffalo, október 8. Mit hell, a 
bányamunkások választmányának el­
nöke és a bányamunkás egyesületnek 
három kerületi elnöke ma jelen volt a 
National Association of Manufacturen 
gyűlésén, a mely arról tanácskozott, 
hogyan lehetne a harcznak véget vetni. 
Hir szerint a gyűlésen azt az ajánla­
tot is tárgyalták, a melyet Roosevelt 
elnök tett Mitchellnek.

Vad alá helyezett tanácsos
Béig rád, október 8. Alavautics 

Arsza, számtanácsost, az ismert sabáci 
pucs rendezőjének testvérét, a ki nem­
rég hazaérkezett, a pucskisérletben való 
bünrészeseég miatt vád alá helyezték.

0«? tálysorsj áték
Budapest, október 9. Az osztálysors­

játék mai húzásánál a nyeremények a kö­
vetkezők : 200,000 koronát nyert : 46006. 
30000 koronát nyert: 16806. 5000 koronát 
nyertek : 26830 62630 70592 82742 90514. 
2000 koronát nyertek: 709 6441 7048
7967 19849 20990 25426 30071 35533
35645 33719 50165 51447 50202 52211
57744 69148 70020 73565 74032 76297
78501 92100 93389 97008 98963. 1000
koronát nyertek: 1763 3731 6883 8654 
9629 10655 13987 16406 16925 18575
22316 22536 23005 23267 24522 25770
29125 29320 32356 33597 31415 36928
38834 40844 41267 4490C 48754 49718
51267 50378 51436 61527 65527 65769
65853 66434 67924 683-'! 69679 69932
72384 73599 74486 77553 77809 78206
78658 81467 82137 82990 84075 84667 ,
851r7 86089 88506 93085 95856 96510
98096 99671 99893. 500 koronát nyertek : j 
2162 2478 3170 7605 7750 8363 9073 i
9130 10517 10619 10683 11059 12806 i
13797 15249 16825 18539 20537 22777 j
23480 24814 25040 25884 26961 29223 j
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39070 32545 360ß2 36288 37253 37919
38280 38870 45772 48294 59851 50593
51248 52306 53306 53534 54178 54602
56214 59099 59694 60529 61 148 63629
70296 71059 72882 80292 80942 80983
81495 81725 81710 82857 84265 85134-
85183 85805 86822 89236 90698 95071
91699 94264 91352 94920 95158 95247
95497 96305 97623 99098.

Meggyilkolt, borkereskedő.
Saját tudósitónktól. —

Ungar Benő szerit-lászlói lakos bor- 
kereskedő vasárnap elutazott Szántóra, hogy 
ott másnap uj borokat vásároljon. Ungár 
— mint levelezőnk Írja még délben 
megérkezett Szántóra s délután több gaz­
dával a s őllőkbe ment a termés megte­
kintése végett. Este a gazdákkal jött vissza 
Ungár és Weinberger Mór korcsmájába 
tértek be,' hol Ungár szállva volt. Este 11 
óráig voltak együtt a korcsmában, a mikor 
a parasztgazdák eltávoztak s Ungár ki- 
kisérte őket az utczára.

A vendéglős egy óráig várt Ungárra, 
de mert az nem tért vissza, lefeküdt s az 
udvarosnak meghagyta, hogy ébren marad­
jon, ha Ungár jönni talál, az ajtót nyissa 
ki. Weinberger reggel korán tudakozódott 
vendége után, de azt az értesítést > kapta, 
hogy nem tért haza.

Nemsokára azután nehány munkás 
ember érkezett a korcsmába, akik elbeszél- 
•ték, hogy1 a falnszéli árokban, a szőlők 
alatt egy urat találtak halva. Weinberger 
rögtön kiment a helyszínre s az agyonvert 
emberben Ungárra ismert, akinek a feje 
teljesen szét volt zúzva. Zsebei azonban 
teljesen üresek voltak, még az órája és 
arany-pecsétgyürüje is eltűnt.

A nyomozás során kiderült, hogy 
Ungárt azután, hogy a gazdáktól elvált, 
Borsi Boris, rósz hirü fiatal özvegy asszony 
társaságában látták a falu vége felé ha­
ladni, ahol az asszony lakott. A csend­
őrség vallatóra fogta az asszonyt, de csak 
annyit tudott kideríteni, hogy Ungár tény­
leg ott volt az asszonynál s onnan két óra 
tájban távozott, de hogy kik voltak gyil­
kosai, nem sikerült kipuhatolni. Ungáruál 
4000 forint volt s ezt a pénzt elrabolták 
a gyilkosok.

A tiízpróba.
— Regény. —■

(Folyt)

Welford folytonosan szemmel tartotta 
őt, mig csak az 5-ik sétány U2-ik számú 
házába be nem lépett.

Még néhány pillanatig várakozott s 
aztán a ház túlsó oldala felé irányzá lépteit, 
hol épen a házi cselédek egyike a gyalog­
járdát sepregette.

— Ki lakik ebben a házban ? kórdé 
Welferd a szolgától.

— Itt bizony Evelyn ur! — szólt a 
kérdezett.

-- Nős ember ő ?
— Biz olyan formán áll a dolog.
— Fiatal neje van neki, nemde?

Elsőrangú bevásárlási forrás fűszer, liszt és gyarmatáruk nagy kereskedése

Lusztig és 'Bán
Debreczeif, Simontfy-utcza (Városi uj o ér palota.)

Uj mazsola, füge,’, smandula és egyéb déligyümölcsök. 
Uj lencse, borsó, mák és egyéb f *>.elékek.

Minden szakmánkba vágó czikkek, úgy nagyban, mint kicsin ben 
‘degolcsóbb árakban és kitűnői minőségben.
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— Szent Patrickra ! ön valóban el­
találta. Fiatal bizony és még a mellett oly 
szép, hogy nem lehetne szépségében párját 
találni.

— Vajon segítened egy szegény ördö­
gön valamicskével ?

— Megkísérelheti ön, ha épen kedva 
tartja,-, de ón nem hiszem, hogy csak. egy, 
árva fillért is csikarhasson ki tőlet mert 
lássa ön, ő a pénz dolgában nagyon szűk­
markú.

— És a férj gazdag ?
— Meghiszem azt. Csak úgy duszkál 

kincseiben.
— No, ha ön épen azt hiszi, hogy 

mit sem kaphatok tőle, akkor nem is fá­
rasztóm magamat felkeresésével. Jó reggelt! 
Köszönöm szívességét!

— Biz úgy az! Hanem rettenetesen 
éhesnek látszik ön ; itt egy negyed dollár, 
ebből vehet ön magának valami enni valót, 
— szólt a jó szivü szolga, miközben a 
pénzt markába nyomta.

Welford köszönettel fogadta a pénzt 
a azután sietve távozott.

Az alatt Gáspár, mihelyt belépett a 
lakba, nővérét kereste fel, kit egyedül ta­
lált boudoirjában. Elbeszélte neki röviden 
Welforddal való találkozását és niég izga- 
tottabb lett a nő, mint a minő Gáspár volt, 
midőn a nem várt ismerőssel találkozott. 
Halálsápadtság futá el arczát s minden 
tagja remegett.

(Folyt, kör;)

Debreczen! Újság

Ma csütörtökön „B“ bérletben:

S A N-T O Y.
Khinai daljáték 3 felvonásban.

S Z E MÉLY E K :
A khinai császár — —
Szing-Hi, a császár főud 

varmestore - — —
Jeu-Ho, mandarin — —-
San Toy, leánya — —
Csu-Li, szolgája — —
Sir George Preston, angol 

konzul Csinga-Csongban 
Poppy, leánya— —
Bobbie, fia — —
Benson, hadnagy, Poppy 

jegyese— — — —
Dubley, Poppy komornája 
Fo-Hop, khinai diák

Sebestyén Géza.

Pápai Lajos, 
Szilágyi Aladár. 
Szögyi Gina. 
Krómer Jenő.

Nagy Dezső. 
Krémemé Lili. 
Mezey Andor/-

Virágaáty Lajos 
Felhő Bózsi 
Karacs Imre.

Holnap pénteken „C“ bérletben először:

arcz
Vígjáték 4 felvonásban.

NYILTTÉB.*)
Köszönetnyilvánítás.

Még a nagy nyilvánosság előtt is el­
engedhetetlen kötelességemnek ismerem a 
Debreczeni Önálló Munkás Betegsególyző 
Pénztár és az azzal kapcsolatos Temetkezési- 
Egylet vezetőségének köszönetét mondani, a 
megboldogult édesapám Tribnzsek Antal el­
halálozása alkalmával velem szemben tanú­
sított pontos és lelkiismeretes eljárásáért; és 
most, midőn a Betegsególyző Pénztár részéről 
temetkezési segély czimen hiány és hátralék 
nélkül kifizetett 120 koronáért köszönetemet 
megismétlem, felhasználom az alkalmat arra 
is, hogy az Önálló Munkás Betegsególyző Pénz­
tárt os Temetkezési Egyletet az iparos és mun­
kás osztálynak pártfogásába a legjobb akara- 
tulag szívesen ajánlom.

Kelt Debreczen, 1902 okt. 9.
Tríb a3*k Róza, leánya

Az őrangyal
Regény.

írta: fnun Öyn 1 a.
Folytatás.

Megérkezésük után nagy lelki gyönyö­
rűséggel követte őket Ottai Döme. A kocsi 
állomáson ismét tanúja volt annak, hogy 
Lánczy megszólította Hortoványit, de az 
ifjú válaszra se érdemesitette. Felült egy 
kocsira és elhajtatott. Lánczy is ugyanezt 
cselekedte.

— No, csak menjetek! — gondolta 
magában Ottai Döme. — Nagyon tévedtek, 
ha azt hiszitek, hogy senki sem követi 
lépteteket. Az én kezemből nem fogtok ki- 
siklani.

Ottai Döme kocsira ült azzal az elha­
tározással, hogy a két bűnössel még ma 
végezni fog.

Lánczy ezalatt lakására hajtatott. Egy 
lélek sem fogadta. Az inasának hire sem 
volt.

— A gazember — dünnyögte a fo­
gai közt, — árulóm lett s nem mert vissza­
jönni. Ne is jöjjön !

Lánczy, a mint belépett szobájába, le­
dobta kis paktáskáját s gondol tokba me- 
rülten kezdett járkálni.

— Mit tegyen most ? Mi lehet itt az 
egyetlen kibontakozási mód. Azok ott Ká­
polnán, az ón legnagyobb gyötrelmemre 
tele vannak boldogsággal. . .Nem tűrhetem, 
nem nézhetem, nem viselhetem el, hogy 
küzdelmein^ ilyen eredménytelen legyen. 
Bármi történjék is, nekem sikert kell arat­
nom. Csak az a Pali meg ne kötötte volna 
magát. Még valami bolondot csinál. Ha ő 
mellettem lesz, hiába ágaskodnak Bogátiók, 
nem fognak eredményt elérni. Vagyok még 
annyira furfangos, hogy túljárjak az eszü­
kön. De Pali. . .Pali...! Mit akarhat ez a 
hu. ..Majd módját ejtem, hogy beszélhes­
sek vele, még mielőtt önfejüleg valami bo­
londot követhetne el.

Lánczy nyomban leült és levelet irt 
Palinak.

No erre biztosan eljön I
De másnap is hiába várta. Pali nem 

ment, el, pedig egész nap várakozott rá.
armadnap azonban, már estefelé járt az 

11 o, mikor az ajtón kopogtatás nélkül be­
ugrott — Hortoványi Pál.

Folyt. köv.

vizvezetéle és xrilí*grit<étsi václlíiilsLt

Debreczen, Fiacz-utca 58.
Légszesz és vízvezetékek, elesettek és csatorná­

zások, szivattyúk, Fürdőberendezések és Gőzfürdők 
stb. berendezésére.

Köagyagcsövek raktáron.
SE553E! rx-rrQ

Újdonság. -•
Eredeti vörös színű

császár petrol
melynek kitűnő világító ereje» hosszabb ^gési tarfanifi7 szagtciiaiiEága 
folytán minden háziasszony részére nagy megtakarítást jelent.

Kapható a következő cségeknél:
Debrecenben;
Hajdu-Nánás: 
Hajdu-Szoboazló:

Komlóssy Lajos. 
Félegyházi János. 
Lindenfeld Jenő. 
Tórey J. utóda. 
Schlachta János. 
Veres Lajos.

Nagy-Károly 
Gyöngyös : 
Munkács: 
Tokaj:
S. A Ujhely. 
Ungvár:

Janitzky Albert. 
Korb és Szántó. 
Sirokay Béla. 
Olay Lajos. 
Malártsik György. 
Gelb Márton.

Arany és ezüst ékszerek, zsebórák
nagy választékban.

Alkalnii ®j<hrxd.élc t&rg-y ah:
legolcsóbb bevásárlási forrása.

Bárki is bizalommal forduljon hozzám, pOBtOS. SZOlld kiszolgálásról, 
jó és olcsó árakról meggyőződést szerethet.

Javításokat, rendeléseket — jótállás mellett gyorsan és pontosan 
teljesítek

A n. 6. közönség becsosvpártfogását kérve, vagyok
tisztelettel

üPintey G-uLsztáLVr_
SzentrAnna-ufezH 2. szám.

s»'f wwwwwwswunfü #
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rá hirdetés
Ólja 10 szóig 40 fillér, minden további 
ázó 4 fillér; vastagabb botükből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
•cvt'íbeui tuilakuzódaeokr.i pontosan vál»- 

hioluak, b.ft a posta-bélyeg
beküldetik.

Aprí htráet«w-i( víőre fizetendők,

IIOil O «7 í11* kó*zitö segédek állandó , '
I i ciil^k / t- i kapnak. Schmid S.
Zongora és hangszer készítőnél.
H-lo/llví vntl a P*acz téren három szo- 
0< UllíJ/aHí bábéi álló úri lakás, nagy-
udvarral kedvező fizetés mellett eladó. Ho- 
rovicz Sámuel Hadház.
ITti^yíii ur* lakás, áll 5 szoba és 
UI; ZjuI mellékhelyiségekből, jutányosán 
azonnal kiadó. Baros-utcza 6. sz. alatt.

Gyermektelen “irk."!í.
nal kiadó. József kir. herezeg-utcza 42. sz. a.

(1 V a Lí n l 111" varróleányok felvételnek 
JjaltU- I * u Ilogyinó Rózsa Erzsébet 

női szabónál, Kossuth-utcza 50.
szerezhetjük be a legfinomabb szag- 
nóiküli csillár petróleumot 14 krajczár- 

órt. Csakis Fazekas Kálmán festék és pet- 
roleumüzletében. Hatvan-u. 4. sz., Koszorus-ház.

Potrnltwim de nem a féle galicziai
I vll UIGUHI csillár czimen elnevezett, 

hanem valódi 2-és 3 cillagos fiumei kristály 
tiszta a legolcsóbban csakis Tőrei utóda 
ezÓKiZÓl Kapható, hol házhoz szálitva is 
megrendelhető: Hatvan-utcza 13. Hochfelder
ávs._____________________________________

50 krtól feljebb, szo­
badíszek pálmák 

jutányos áron kaphatók: Egyház- tér 5. , 
nagytemplommal szemben) .

Sirkoszoruk

LeírnipeiShh és le&iobb k5tött haris"’ ^ülLSUslU jáger alsó in­
gek és nadrágok (éli kötött és bőrkesztyűk 
jutányosán beszerezhető Márton Gyula divat 
óz rövidáru üzletében, a Bika szálloda mellett.
i? I ~ ,i n bdz a Jézsef kir. herczeg-u. 28. 
CvIcItlU flzßmu ház ondódi földjev 1 ked­
vező feltételek mellett eladó. — Értekez­
hetni : Teleky-u. 17 sz. 3 ajtó alatt.
11; zongora, függönyök, garnitúra és egyébb 

bútor darabok elutazás végett azonnal 
eladók. Főtér 41. emeleten hátul, ugyanott 
csinosan bútorozott szoba teljes ellátással is 
kiadó. ____

Kónya László fzZST fi
rosház épület. Valódi sveiezi zsebórákat, lán- 
ezokat fali inga órákat a legegyszerűbbtől a 
legfinomabb minőségig. Mindennemű órák ja­
vítását gyorsan jutányos árak mellett. Régi 
arany és ezüst tárgyakat, vagy töredékeket 
legmagasabb árért beváltok vagy becserélek.

ÍZ A * utczai szoba bútorozva kiadó. Hu 
nyadi-uteza 17. sz.

ri’oííir üzlet elutazás végett azonnal 
1 1 Ciliit átadó. Czim a kiadóban.
f7november egytől, de már október 

letilt l közepén elfoglalható, szép uj la­
kás, 3 nagy utczai szoba és nagy ebédlő 
parkettel, előszoba, fürdőszoba vízvezetékkel, 
nagy üveg folyosó és udvari szobával lóg- 
pzoszbovczetóssel, felső konyha és mellékhe­
lyiségek, pinezók és egész udvarral és jóvizü 
kuttal együtt. Pótorfia utcza 9. sz.
T «1 lí Ú C mo(lern * szobás kényelmes, mel- 
1ji$ lido lékhelyiséggol, fürdőszobával, víz­
vezetékkel kiadó. Piacz-u. 71. Értekezhetni a 
bútor üzletbon
|Tj tej-üzlet Csapó-utcza 19. sz. Naponta 
'JJ kétezer friss tej kapható.

kapható Poreczes utcza 
18 szám alatt.

Bevásárlási nfamrá!
Ajánlom az összes őszi és téli árukat min­
denféle női- és férfi divat kelmék, kész női fel­
öltők gallérok férfi-, fiú- ős gyermek öltönyök, 
téli kabátok. Vászon, kanavász, schiffon és 
grádlik, ágy és asztalterítők, szőnyegek, fórfi- 
és női fehérncmüek. Tükrök, képek, és zenélő 
automaták. Havi, vagy heti részletfizetésre 
bámula'os olcsón szerezhetők be. Kaiser 
Salamon, Hatvan-utcza 2. szám alatti üz­
letében.

Debrf.czeni Újság

Haszonbérlet.
II.-Nádudvaron, Kaba vasúti ál 

lomáshoz közel, gazdasági épületekkel 
és lakással ellátott

ezer kis holdas birtok
melynek egyik fele a „Bojáron,“ má­
sika a „Sóstelken“ fekszik, 1903. óv 
őszétől haszonbérbe adatik.

Érdeklődők részletes felvilágosítást 
Dr. Igaz Pál békési ügyvédtől 
nyerhetnek.

1902 október 9.

nvwatarauiw

Több
száz vég meglepő

jó minőségű | 
jó mosó Barchet

mir- 21 kr.-írt.

Mosó bársonyok
óriási választékban

mtr. 75 kr.-é.
k: Eiplaectók:

Bosznay J. és Társa
divatáruházábiin, Kossuth-u 5.

Festő müvéíiB!
ZECiss Q-ixssitä^
már ismert festőművész, műtermét 
újra megnyitotta, hol a legtökéletesebb 
kivitelbenészit k a T. megerendelőinek 
részére, úgy kréta rajzokat, mint 
os «y-testményeket. Lakása : Jókai- 
-utca 16. Megrendelések Blattner 
Gyula főtéri üzletében is eszközölhetők. 

BCrAta raj r -A- frt.
Olaj-festmény SO frt_ 

■•■•■BeMBeeEeeeememeeeeie

KaszanyMy Endre
Debreczenben, Piaez-uteza 57.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztókban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett. 
Ditmár, Brünner és 
hazai gyártmányú

aftataii és f%gő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló- 

Csoda-, nap-,villám,pet­
róleum- és szesz Auer- 
gáz égőkkel Úgyszintén 
porczellán s angol fa-
yange étkező-,thea-,kávé-, 
Iliocca és mosdó, valamint 
mindennemű asztali, COg- 
nae és liqneuriis iivegkész- 
ieteket, majolica, bronz és 

china ezüst
vő.j d.orxs í.x gokat

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan 
teljesittetnek.

Árjegyzékkel kivänatrabermentvaszo

LMZegerlce^t ele

■ női ruhaszövetek, ■
franczia flanelek, mosó velezek,

ssaön yeg,elc

£um József ás Társa utódai
vászon, készfehórnemn raktárába

3DeToreozert, Kisíemplom-bazár,

Hím koszt

Kényelmes beszerzésF^'

fa, házhoz szállítva m m. 90 kr megrendel- 
hntö MARM08TEIN HERMAN llathvan-u. 3ö.

HIRDETMÉNY.
\ kisujszóllás-kecskési közbirtokosság a Tisza-Csege község 

határában fekvő kecskési közlegelöjét

téli birkalegelőül
f. évi nov. l-től 1903 évi felír. 1-ig kiadja; — a hármas-kecskési rész 
mintegy 4000 hold, — nov. 1-én; a tisza-közi rész 2000 hold, — jószág 
beszorulás után adatik át a bérlőnek.

Felhivatnak bérleoi szándékozók, hogy zárt ajánlatukat alólirt köz- 
birtokossági elnökhöz folyó hó október 15-ig nyújtsák be.

Bérösszeg november 1-én befizetendő.
Kisújszálláson, 1902 október 7-én.

HVTés^áiros Jenő
közhírt, elnök.

(Utánnyomás neui dijaztatik.) 
,Uí hreasan, 1S02. Nyomatott s * áros kö«yvuy<m»d4jáb«a


